
 

VERBALE DEL 19 GIUGNO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 19 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 837786 del 30/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Scarlata, Serio e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Marchese, Orilia, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Nell’ambito delle comunicazioni il consigliere Guaresi informa che insieme ad alcuni cittadini hanno 

constatato che nel territorio in cui risiedono vi sono diversi topi morti vettori di numerose patologie di varia 

gravità. Inoltre l’uomo può essere contagiato anche attraverso la puntura di zanzare infette, che a loro volta 

hanno punto roditori infetti. È una situazione molto grave, il territorio versa in condizioni igienico sanitari 

disastrose, occorre sanificare e riportare decoro a tutta la città. Inoltre ricorda che in diverse vie durante la 

notte cittadini residenti in altri comuni abbandonano rifiuti ingombranti e sfabbricidi, tale abbandono illecito 

oggi costituisce reato perseguitabile. Pertanto oggi stesso chiederà al Sindaco e alla Polizia Municipale di 

intensificare i controlli con l’obiettivo di sanzionare severamente chi non rispetta le regole della convivenza 

civile. 

Alle ore 10:35 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Tusa informa che buona parte della zona di Romagnolo è stata ripristinata l’illuminazione, 

mentre via Sperone e via Federico Ferrari Orsi in parte risultano spenti. Per quanto riguarda l’argomento 

affrontato dal consigliere Guaresi anche lui ritiene sia grave e che occorre sollecitare la Polizia Municipale a 

intervenire tempestivamente in quanto sono tante le vie di Palermo invase da rifiuti ingombranti. 

Il Presidente Savoca constata che ogni giorno si affronta l’argomento di strade invase da rifiuti ingombranti, 

pertanto auspica che Palermo venga governata da un Sindaco come Salvini o Di Maio che sia ben disposto a 

sanzionare severamente i cittadini che commettono atti illegali. Basta con il buonismo che demolisce la 

legalità. 

Il Presidente chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia 

e Tusa. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’O.d.G. Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 14 giugno 2018. Durante la lettura del verbale alle ore 10:45 entra il 

consigliere Viscuso. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:46. Risultano assenti alla votazione 

il consigliere Marchese e il Presidente Greco. 

 



 

 

Il Presidente Savoca alle ore 10:47 chiude la seduta per discutere sull’inaugurazione della statua della 

Madonna nella villetta di via Pecoraino che si terrà giorno 24 c.m. 

 

 

 

 

                             Il Segretario                                  Il Presidente  

        Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                         Salvatore Savoca 
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